

体育搭台文旅唱戏 赛道串联美丽风景 前仓镇舜耕风情马拉松奏响共富曲

5月20日,本元·舜庄杯2023前仓镇舜耕风情马拉松鸣枪开赛。520名参赛选手齐聚前仓镇,在这充满甜蜜寓意的日子,共赴一场体育运动盛宴,为这座舜耕小镇带来生机与活力。这既是美丽乡村与体育运动的激情碰撞,也是文与旅、美与富融合的生动探索,为激发全民健身热情、发扬亚运精神上浓重的一笔。



鸣枪开跑

奔乡村 美丽风景串联成带

作为一项在乡村举办的马拉松赛事,赛道设置与前仓镇田园风光紧密结合,以本元·舜庄为起点、终点形成闭环,沿途串联起虎踞峡风景区、盘龙谷风景区等美丽风景,地势平坦,环境宜人,全方位、全景式展现前仓镇的生态魅力。赛事设置了10公里个人赛和5.2公里情侣跑组合赛,既为专业选手搭建竞技平台,也兼顾业余选手享受跑步乐趣的需求。

当天上午7时不到,选手检录区已是一片热闹景象。参赛选手陆续签到登记,现场气氛异常热烈。

7时30分,迎着初夏和煦的晨曦,伴随着清脆的发令枪响,520名参赛选手如潮水般涌出起跑线。他们在警摩的引领下,穿梭在群山环绕的赛道上,用奔跑的脚步丈量自然生态之美和乡村宜居之美,领略这座舜耕小镇的独特魅力。河道磨盘、涓涓溪流、阡陌桑田、石桥长廊,田间地头的风光一幕接一幕映入眼帘。

有人用速度和耐力自我挑战,也有人用创意的装扮表达自我。赛事现场,更有造型各异的Cosplay选手上演变装秀,充当欢乐气氛组,不失为一道别具一格的风景线。

经过激烈角逐,来自杭州的参赛选手沈惠敏以35分31秒的成绩赢得男子个人组第一名。他说:赛道沿途的风景赏心悦目,一路遇到好几支拉拉队,还有不少村民带着孩子自发为我们呐喊助威,全程体验非常棒。

值得一提的是,本届赛事在情侣跑赛道特别设置5个趣味十足的打卡环节,穿插公主抱深蹲等互动游戏,为整场赛事增色不少。

奔共富 共富跑团一同起跑

同心向未来,跑出共富路。逐梦前马,活力绽放。在马拉松开赛前夕,一大批前仓镇共富带头人,为赛事加油鼓劲,一同喊出共富口号,营造浓厚赛事氛围。

开幕式上举办了共富带头人授旗仪式。赛事现场,由前仓镇村干部、乡贤、企业家、农创客组建的共富跑团与参赛选手一起开跑,奔向终点,沿途经过荆州古玩市场、塘头采摘基地、石雅悦野营地、农耕文化园、皈依文旅、大陈未来乡村等特色地标。

如同共富跑团向着终点奋力冲刺,前仓镇也加速在共富路上奔跑。一个个特色地标之下,无不蕴藏着该镇在共富路上的生动探索和有力实践。

近年来,该镇凝聚村干部、代表委员、乡贤等力量,整合各方优势,因地制宜挖掘资源禀赋,做足产业文章,以“一村一品”拓展产业发展空间和农民增收渠道,打出共富特色牌,撬动乡村振兴杠杆,涌现出孙晓丽、张聆杰、李维哲等共富带头人。在他们的带领下,一个个好项目持续落地,各类新业态蓬勃发展,农文旅加速融合的成效愈发明显,乡村振兴新路径日益清晰。

如今,在这片风光秀丽的舜耕大地上,我们看到:前仓村打造文教产业,共富工坊解决村民就业难题,持续放大共富效应;后吴村打造“写生+劳动+国防”三大基地,挖掘历史文化资源;悠游大陈农旅融合式共富工坊,共享网红村建设经验,架起村民致富桥;石雅村打造露营基地和研学基地,盘活闲置土地资源。

奔舜芋 赛事文化做透深耕

街舞表演、健身操等热场节目陆续上演;民乐、锣鼓等文化元素巧妙地融入比赛环节。舜耕风情马拉松之于前仓镇,不再是一场简单的赛事,更是文化韵味的集中展现以及品牌价值的魅力输出。

本次赛事设置多重奖项,除了表现优异的参赛选手可获奖励外,凡在规定时间内完赛的选手均可获得纪念奖牌一枚。该纪念奖牌展现前仓镇吉祥物“粉粉糯糯”的摸样,俏皮可爱兼具质感。

赛事包、赛事旗帜、打卡点“粉粉糯糯”的身影还出现在赛事

各个环节。据了解,粉粉糯糯是以前仓镇当地特色农副产品舜芋为原型打造而成的IP形象。舜芋具有个大皮薄、肉质粉糯、回味甘香等特点,获评国家农产品地理标志。目前,该镇舜芋种植规模约1600公顷,年产量达5万吨。

在前仓镇不久前举办的乡村音乐节系列活动上,粉粉糯糯同样精彩亮相,收获一众粉丝,在持续放大舜芋美誉度的同时,充分展示了该镇的品牌形象和独特优势。

此外,主题曲《相芋前仓》等系列文化产品的融合相伴,既让赛事的文化味、文艺治愈发浓郁,也加深参赛选手对文化前仓的美好记忆。

奔未来 金名片持续擦亮

2019年12月1日,以“领略舜耕风情,跑出健康生活”为主题的首届前仓镇舜耕风情马拉松开跑,让众多跑友记忆犹新。时隔三年,舜耕风情马拉松再度相约,如期而至。

为了提升选手的参赛体验,为赛事保驾护航,前仓镇聚力优化赛事服务,完善赛事保障,合理部署志愿者、安保人员、医护人员,形成多层次、多节点的救援保障体系,并在沿途设立多个补给站和多支拉拉队,为参赛选手提供美食补给、打气助威。

一场乡村马拉松,背后连接着体育搭台、文旅唱戏的区域品牌推广。

近年来,前仓镇深入挖掘资源禀赋,以赛促旅推动美丽风景、体育运动相结合,成功举办排舞、骑行大赛等亮点纷呈的体育活动。如今,舜耕风情马拉松已经演化成体育品牌赛事,成为前仓镇的新招牌和金名片,奔跑经济这块蛋糕越做越大。跑起来的马拉松,将该镇文化、旅游、体育元素融合串联,跑出了一条有风景、有内涵、有文化的共富大道。

马拉松有终点,奔跑没有终点。期待下一届,更多的跑友相聚在这座舜耕小镇,继续奔赴一场生机勃勃、活力悦动的乡村马拉松盛宴。

融媒记者 张曼欣



共富带头人授旗



热场节目表演



拉拉队助威



情侣留影打卡



抵达终点的Cosplay选手